
COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORIGINALE                      N° 35 del 18/06/2016

OGGETTO: CONVALIDA DEGLI   ELETTI  NELLA CONSULTAZIONE ELETTORALE 
DEL 5 GIUGNO 2016 ED EVENTUALI SURROGAZIONI. 

L'anno duemilasedici, il giorno  diciotto del mese di giugno  alle ore 15:00, nella Sala 
Consiliare  del  Palazzo Comunale,  previo  esaurimento  delle  formalità  prescritte  dalla 
Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.

All’appello iniziale risultano:

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente
2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente
3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Presente
4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente
5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente
6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA
Presente

7 MEDIOLI GIACOMO Presente

Totale Presenti: n. 13
Totale Assenti: n. 0

Partecipa  all’adunanza  Il  Segretario  Comunale,  Dott.ssa  Laura  Ravecchi,  il  quale 
provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  Il  Sindaco  Giancarlo  Contini  assume  la 
Presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’argomento  indicato  in 
oggetto.
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OGGETTO:  CONVALIDA DEGLI  ELETTI NELLA CONSULTAZIONE ELETTORALE DEL 5 
GIUGNO 2016 ED EVENTUALI SURROGAZIONI. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

 Verificata la validità della seduta per essere presenti n. 12  Consiglieri su n. 12 assegnati al Comune ai sensi  
dell’art. 37 del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267;

Visto l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi, il quale  
stabilisce che  “Nella prima seduta il consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto,  
ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del capo  
II, titolo III, e dichiarare le ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste (...)”;

Visto il verbale in  data 6 giugno u.s. dell’Adunanza dei Presidenti di sezione  nella parte relativa 
alla proclamazione degli eletti;
 
Dato atto che:
 i risultati dell’elezione sono stati resi noti su manifesto affisso in data 8 giugno 2016 all’Albo 

Pretorio ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del T.U. 16/5/1960, n. 570;
 ai  Consiglieri  eletti  è  stata  tempestivamente notificata  l’elezione  come risulta  dalle  relative 

notifiche in atti;
 né in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di sezione, né successivamente sono stati  

denunciati motivi di ineleggibilità e di incompatibilità nei confronti dei proclamati eletti;

Precisato che la verifica dei requisiti di eleggibilità va operata, oltre che nei confronti dei Consiglieri, anche  
nei confronti del Sindaco, risultato eletto nella consultazione in narrativa;

Richiamati:
 il Capo II, rubricato  Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità, del Titolo III, Parte I del decreto 

legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi; 
 l’articolo  10  della  legge  31  dicembre  2012  numero  235  rubricato  “Incandidabilità  alle  elezioni  

provinciali, comunali e circoscrizionali” (norma che ha sostituito la previgente disciplina del TUEL); 
 l’articolo 69 del TUEL, che norma lo speciale procedimento di contestazione e verifica delle eventuali  

cause di ineleggibilità e di incompatibilità sopravvenute all’elezione;  

Richiamato inoltre, seppur non strettamente necessario all’atto dell’insediamento: 
 il  decreto legislativo 8 aprile  2013 numero  39 recante  “Disposizioni  in  materia  di  inconferibilità  e 

incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli  enti privati  in controllo 
pubblico, a norma dell’art. 1, co. 49 e 50  della legge 190/2012”; 

 l’articolo 19 del  suddetto decreto che sanziona, con la “decadenza dall'incarico e la risoluzione del  
relativo contratto, di lavoro subordinato o autonomo”, lo svolgimento di incarichi ritenuti incompatibili, 
dagli articoli 11 e 12, con le cariche di sindaco, consigliere, assessore del comune;  

Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi dell’art 49, comma 1, del 
D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m. parere favorevole da parte del Segretario Comunale, Responsabile del Settore 
Affari Generali ed Istituzionali, in ordine alla regolarità tecnica; 

Interviene il Consigliere Gambazza che dopo aver augurato buon lavoro al Sindaco  neo eletto provvede a 
dare lettura ad un documento che si allega al presente atto (all. “1”)  quale parte integrante e sostanziale;

Con voti  unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge da n. 13 Consiglieri presenti e votanti,  
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DELIBERA

Di convalidare ai sensi dell’art. 41, comma 1, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 la proclamazione della elezione 
alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale dei seguenti Signori, dando atto che essi sono stati eletti  
nella consultazione del 5 giugno 2016 con la cifra elettorale a fianco di ciascuno indicata:

Generalità Cifra elettorale

Sindaco: CONTINI GIANCARLO 1.410

Consiglieri:

Lista n. 4 “Cambiamo musica – Contini Sindaco”
GUARESCHI ELISA
LEONI GIANARTURO
CAPELLI STEFANO
BRIGATI NICOLAS GIANNI
PIZZELLI ANDREA
MEDIOLI GIACOMO
MARCHESI MARZIA
DELENDATI LOREDANA

Lista n. 1 “Con Luca per Busseto – Luca Concari Sindaco”
CONCARI LUCA – candidato Sindaco
CAROSINO STEFANO
CONCARINI CLARISSA

Lista n. 3 “Busseto città viva – Maria Giovanna Gambazza Sindaco”
GAMBAZZA MARIA GIOVANNA – candidato Sindaco

1.717
1.611
1.568
1.549
1.543
1.509
1.508
1.489

1.334
1.572
1.514

851

Successivamente, 
IL CONSIGLIO COMUNALE

Ravvisata la necessità di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto;
Visto l’art. 134, ultimo comma dell’art. 134 del TUEL 18.8.2000, n. 267;
Con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge da n. 13 Consiglieri presenti e votanti,  

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
    Giancarlo Contini     Dott.ssa Laura Ravecchi
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000)

Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto:

CONVALIDA  DEGLI   ELETTI  NELLA  CONSULTAZIONE  ELETTORALE  DEL  5 
GIUGNO 2016 ED EVENTUALI SURROGAZIONI. 

Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime  parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica 
della  proposta  di  deliberazione  in  oggetto,  precisando  che  sono  state  osservate  le  procedure 
preliminari di legge e dei regolamenti. 

 

Busseto, lì  14/06/2016

Laura Ravecchi / INFOCERT SPA

 C
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 35

DEL 18/06/2016

Oggetto: CONVALIDA DEGLI  ELETTI NELLA CONSULTAZIONE ELETTORALE DEL 
5 GIUGNO 2016 ED EVENTUALI SURROGAZIONI. 

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 07/07/2016 al 
22/07/2016 

Busseto, lì 07/07/2016

  L' addetto  
 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA  

 C
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All. “1” 
 
 
 
Buongiorno a tutti,  
 
vorrei  innanzitutto cogliere l’occasione per fare i miei auguri di buon lavoro alla 
nuova Amministrazione, al  Sindaco, alla Giunta  e  al Consiglio!  
 
Questi venti  anni  di intenso lavoro per la nostra città, prima nel campo del 
volontariato, come Presidente della Pubblica Assistenza e poi come amministratore   
mi hanno portato alla consapevolezza che la crescita e lo sviluppo di ogni singolo 
progetto avviene solo grazie ad un forte lavoro di squadra.  
 
 Tutte le mie azioni sono state sempre volte  a valorizzare le peculiarità, i talenti delle 
singole persone, delle associazioni, dei gruppi al fine di costruire insieme servizi 
strutture, eventi e manifestazioni che fossero solidi e duraturi nel tempo con l’unico 
scopo il miglioramento ed il benessere della vita dei cittadini che saluto perché sono 
qui molto numerosi…è  sempre  un valore aggiunto avere tanti cittadini presenti!!!  
Quindi dicevo il benessere della vita dei cittadini con particolare attenzione alle fasce  
più  fragili e deboli. Mi sono e ci siamo spesi senza riserve in tutto questo!   
 
E parlo ad esempio della Casa della Salute, dei Servizi Socio Sanitari in raccordo con 
l’ASL e la Regione, della collaborazione virtuosa con la Fondazione “A. Pallavicino” 
per la Casa di Riposo, i posti in Casa Protetta, il Centro Diurno e l’accoglienza 
temporanea per gli anziani  e la costruzione del Piano della Salute Comunale, unico 
nel suo genere a livello regionale.   
 
Ma non solo,  sono a portare il nome di Busseto ed il suo marchio “ Busseto Terra di 
Verdi” verso una fama di respiro internazionale.  Nei cinque anni trascorsi abbiamo 
vissuto un nuovo Rinascimento culturale  e turistico, dopo anni di cupo oscurantismo.  
Parlo di eventi musicali,  dell’avvio di due nuovi musei, del  riportare in capo al 
Comune il Concorso Voci Verdiane, 54° edizione  che partirà a breve, legandolo da 
quattro anni all’Accademia Internazionale di Vocalità Verdiana e alla produzione 
operistica del Festival Verdi, della stagione di prosa e balletto, della collaborazione 
con le associazioni. Parlo del mio contributo di mediazione con la SIAE per 
l’acquisto di Palazzo Orlandi e del progetto coordinato che si sta portando a 
compimento.  Ma l’elenco sarebbe ancora lungo.  
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La realizzazione di questi importanti progetti è stata possibile grazie ad anni  di 
intenso lavoro condiviso e coordinato, concluso all’alba dell’elezioni. Parlo di un 
bilancio comunale sano ed in forte attivo, dopo anni di investimento al minimo legato 
a tagli  statali di oltre il 300% in questi 5 anni ed i vincoli legati al patto di stabilità. 
 
Mi sono spesa senza riserve per fare assegnare i contributi ministeriali da Roma di 
oltre un milione e mezzo di euro legati al Bicentenario nel 2013 e alla fine del 2015 
di ulteriori novecentosessanta mila euro con la possibilità di interventi di parte 
straordinaria sui lavori pubblici che partiranno a breve. Questi in fase già di 
possibilità di utilizzo a partire dall’approvazione del bilancio 2016, quindi dal 
gennaio scorso e quindi potranno essere utilizzati nel corso del 2016.  
 
Parlo del finanziamento erogato dalla Regione Emilia Romagna di oltre 
novecentomila euro  per il terzo tronco di tangenziale che partirà a breve.  
 
Parlo dei cospicui  investimenti di privati e Fondazione Cariparma  (oltre mezzo 
milione di euro) per le opere rappresentate nel Festival Verdi in questi anni, che non 
hanno mai gravato di un euro  sulle casse comunali.  
 
Parlo della recente richiesta di contributi europei  Por Fesr  Emilia Romagna legate al 
completamento delle Scuderie di Villa Pallavicino per un ambizioso progetto 
culturale  sociale ed economico a valenza internazionale.  
 
Quindi per concludere la mia  posizione nei confronti della nuova Amministrazione 
sarà un’opposizione critica, vigile, costruttiva. Faremo un Osservatorio Civico 
costituito dai cittadini  che verranno coinvolti nelle scelte amministrative di cui mi 
farò portavoce in questa sede istituzionale, con l’auspicio che tutte le solide basi che 
abbiamo posto e costruito in questi anni possano solo continuare a costruire . Grazie.     

 C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 D
I 

O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 -

 D
el

ib
er

a 
di

 C
on

si
gl

io
 N

° 
35

 d
el

 1
8/

06
/2

01
6.

A
tte

st
o 

ch
e 

la
 p

re
se

nt
e 

co
pi

a 
ca

rt
ac

ea
 è

 c
on

fo
rm

e 
al

l'o
ri

gi
na

le
 in

fo
rm

at
ic

o,
 s

ot
to

sc
ri

tto
 c

on
 f

ir
m

a 
di

gi
ta

le
, i

l c
ui

 c
er

tif
ic

at
o 

è 
in

te
st

at
o 

a
L

A
U

R
A

 R
A

V
E

C
C

H
I,

 G
IA

N
C

A
R

L
O

 C
O

N
T

IN
I 

D
oc

um
en

to
 s

ta
m

pa
to

 il
 g

io
rn

o 
07

/0
7/

20
16

 d
a 

M
ac

ch
id

an
i S

te
fa

ni
a.

Il
 S

eg
re

ta
ri

o 
C

om
un

al
e 

D
ot

t.s
sa

 L
au

ra
 R

av
ec

ch
i


	VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	ORIGINALE
	N° 35 del 18/06/2016



